Cisla a ¢iselné obory, tilohy z oblasti obchodu a sluzeb.

. Kovar dostal 5 ¢asti fetézu, kazda ¢ast méa 3 ¢lanky. Musel je spojit do jednoho souvislého
fetézu. Kolik nejméné ¢lankd musel rozseknout a znova spojit?

Vysledek: Musel rozseknout a znova spojit nejméné tii ¢lanky.

. Maminka pekla dort. V receptu stalo, ze do tésta patii: 1 Slehacka, % masla, 1 prasek do
peciva, 2 hrnky polohrubé mouky, 1 hrnek cukru, 2 vejce, 2 1zice oleje a 2 1zice mléka. Zjistila,
ze % masla se rozumi % z 1 kg masla. V lednicce ji od posledniho peceni zbylo 75 g masla.
Koupila si nové maslo o hmotnosti 250 g. Jakou ¢ast koupeného masla musi do tésta pridat,

pokud chce spotfebovat zbytek masla v lednicce?
Vysledek: Maminka musi do tésta ptidat % nového masla.

. Petr a Pavel §li na pizzu. Oba méli chut na stejnou pizzu. Kdyz se jich ¢isnik ptal, jestli si
daji velkou nebo malou pizzu, Petr odpovédél, ze ma velky hlad a Ze by si dal velkou. Pavel
odpovédél, ze ma jesté vétsi hlad a ze by si dal dvé malé. Velka pizza ma pramér 35 cm a
malé pizza ma primér 24 cm. Zaplatili oba stejné. Ktery z nich snédl vice pizzy?

Vysledek: Vice pizzy snédl Petr.
. Na zhotoveni jedné knihovnicky truhlaf potrebuje 4 dlouhd prkna, 6 kratkych prken, 12
malych tchytek, 2 velké tchytky a 14 sroubt. Truhldf ma ve skladu 23 dlouhych prken, 38
kratkych prken, 100 malych Gchytek, 15 velkych tchytek a 210 Sroubti. Kolik knihovnic¢ek

z nich mtze udélat?

Vysledek: Truhlaf maze vyrobit 5 knihovnicek.



